*PR14str13:Plochá cievka s N=20 závitov s priemerom kruh. Závitov d = 4cm je zavesená 

na vlákne a tečie ňou prúd I=4A. Os cievky je vodorovná a s rovinou magnet. poludníka 

zviera uhol α=30O. Akým momentom síl MP pôsobí zemské mag. Pole na cievku,keď 

horizont. Zložka mag.indukcie zem. Poľa BZ=2.10-5 T 
Riešenie: M F = N.I. S x B = m x B              m =N.I.S = N I (π d 2 / 4)                 
M F =  N I (π d 2 / 4) B. sin 30°= 20 * 4 * π ((4*10 – 2 ) 2 / 4) * 2 * 10 – 5 * 0,5=1,04*10 – 6  Nm
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**PR15str13:Kovová tyč, ktorá má dĺžku l = 1,5m
Rotuje v homog. mag. poli okolo osi, ktorá je na

tyč kolmá a prechádza ňou vo vzdialenosti 

a=1/3l od jej konca. Uhlová rýchlosť tyče ω=20rad/s. Veľkosť induk. mag. poľa B=0,015T
Aké el. U sa indukuje medzi jej koncom ak vektor rýchlosti tyče a mag indukcie sú ║?
Riešenie: F=Q*( v x B) ; E= F / Q = ( v x B ) ; v = ω x r = ω i x r i = ω.r.k ; B= B.i
U i = ∫ E i . d l = ∫ ( v B ) d l     ; dl = dr = dr i
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**PR17str17:Popri veľmi dlhom priamom vodiči, ktorým tečie el. prúd I=20A sa v jednej 
rovine  s ním rýchlosťou v=2m/s pohybuje kovová tyč dĺžky l=1,5 , ktorá je s dlhým 
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vodičom rovnobežná. Aké el.napätie sa indukuje medzi jej koncami,keď je od dlhého
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vodiča vo vzdialnosti  b=20cm.  Riešenie: ds = l * v * dt ; 
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%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
*PR21str19: Cievka s N=35 závitmi, keď každý má plošný obsah S=150cm2 sa nachádza v 

homog. mag. poli s indukciou B=0,02T. Je umiestnená tak, že vektor B je kolmý na roviny
závitov cievky. Cievka sa náhle otočí o π radiánov okolo osi, ktorá je kolmá na vektor B
Aký veľký el. náboj Q pretečie cievkou ak jej el. odpor R=20Ω? Riešenie: ф1=∫B.dS=B.dS

ф =N. ф1 = N.B.S

             U i = - (d ф / d t) = - (∆ ф / ∆ t) = -2.B.S.N / ∆ t 
I i = U i / R = -2.B.S.N / R.∆t
  Q = I i ∆t =-2.B.S.N. ∆t / R. ∆t = -2.B.S.N / R;; |Q|= ...
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
**PR22str20:Plochá cievka má N=50, s priemerom d=4cm a tečie ňou prúd I=2A.Vypoč.
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Veľkosť mag.indukcie vo vzdialenosti l=100cm od stredu cievky v 1. a v 2. gausovej 

Polohe B1,B2

        B1: m = N.I.S = N.I.( πd 2 /4) ; r = r*n0 ;;
Riešenie: 

         m = mn*n0 ; r || mn ; mn*r = m*r ; 
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B2: r ┴ mn ; mn*r = 0; 
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**PR26str22: Popri veľkom dlhom priamom vodiči, ktorým tečie prúd I=15A, sa v jednej rovine

Pohybuje rý‌chlosťou v=2m/s pohybuje kovová tyč s dĺžkou l=1,5m.Tyč je na vodič kolmá,

Bližší koniec je pri pohybe od vodiča stále vzdialená o d=5cm. Tyč sa pohybuje opač. Smerom
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Ako e- vo vodiči.Aké el.napätie sa indukuje medzi jej koncami? Kde sa nahromadi zapor.náboj? 
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Riešenie: ‌‌‌
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F=Q.v x B ; Q < 0 ; elektróny sa budú hromadiť na vzdialenejšom konci. μ0=4π*10-7
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**PR27str23:Nekonečne dlhý priamy vodič, ktorým tečie prúd I, leží v rovine, v ktorej leží aj
obdĺžnikový závit majúci strany dĺžky a, b. Strany a sú rovnobežné s nekonečne dlhým 
vodičom. Strana bližšie k vodiču je od neho vzdialená o c. Okolitým prostredím je vákuum.
a)vypočítajte vzájomnú indukčnosť týchto vodičov  b)aký indukovaný prúd bude prechádzať
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závitom, majúci odpor R, ak I tečúci priamym vodičom závisí od t podľa vzťahu I= I 0 e – k t
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Riešenie:  B = μ 0 H ; H=I / 2πx ;  M = Ф  / I ;
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[image: image3.wmf]
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[image: image5.wmf]b) Ii = Ui / R 
; Ui = M*( dI / dt ); (dI / dt) = K ; 
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*Pr29Str24: Aká je indukcia dutého kaxiálneho kábla s dĺžkou h a polomermi a,b?

Aká je energia mag.poľa v tejto dĺžke koax.kábla?.
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L=Φ/I ;;dS=h.dx ; 
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I

H

B

×

=

=

p

m

m

2

0

0


Energia:
Vyp. Magnetický moment kruhového závitu polomeru a , keď ním tečie prúd I.
m= I.S ; S = π*a2 ; m= I*π*a2 ; m= I*π*a2*S0 ; |S0|=1
Aký je magnet.moment,keď na obvode kruh. Dosky je náboj Q rovnomerne rozložený

A doska sa otáča f. riešenie: I = (Q*f); m= I.S= Q*f*π*a2

Určte indukciu mag. poľa v strede prúdového závitu v tvare: Riešenie:
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A) obdĺžnika: r=sqrt(x^2+b^2/4);;sinα=(b/2)/r = b/2*sqrt(x^2+(b^2)/4);; dl=dx
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B) štvorec
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C) Súdok
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